# 康德支登专刊



城事 B03

找记 去 上 声 占

# 文登区以监督保障执行给企业吃下"定心丸"

近日,威海市文登区纪委工作人员 走访威海市科龙合成纤维厂,带来由文 登区纪委牵头制定的《文登区优化营商 环境负面清单》(下简称《清单》)。 为畅通群众监督渠道,切实增强监督实效,文登区纪委进一步细化出台《清单》,纪检监察干部实地走访全区167家规模以上企业,将《清单》发放至

企业负责人手中。文登区纪委还出台《服务项目建设负面清单》,并在全区62个在建重点项目现场醒目位置设立刊板,一旦发现相关单位在项目审批、行

业监管、综合执法等方面存在问题,项目方和企业可根据公布的举报电话直接向属地纪(工)委或区纪委反映。

(文登区纪委监委 纪姝宇)

# 文登区新时代纪检监察风采录

### 总结提升

连日来,文登区纪委监委各室部组先后召 开工作会议,总结回顾上半年工作情况,分析存 在问题,制定下步工作打算。各室部组负责人分 别汇报,班子成员逐个点评,为圆满完成全年目 标任务打下坚实基础。



## 深入一线

派驻第五纪检监察组到宋村镇曲疃庄村, 对农村"四类人群"危房整改情况开展监督检查,以实际行动维护群众利益,提升群众获得



## 颁发荣誉

# 光荣榜

"两优一先"

孙小东 威海市级优秀共产党员 唐波 文登区级优秀共产党员 巡察机构党支部 文登区级先进基层党组织 姜志建 文登区直机关工委级优秀党员 姜梦 文登区直机关工委级优秀党员 刘超 文登区直机关工委级优秀党务工作者 派驻机构党支部 文登区直机关工委级先进基层党组织



▲图为文登区纪委监委班子成员颁发区级"先 进基层党组织"荣誉。

### 廉政教育

各镇街纪(工)委通过观看警示教育片、上廉 政党课等方式做实廉政教育,为新任职党员干 部、公职人员上好"廉政第一课"。



▲图为文登营镇纪委利用青年夜校开展廉政警 示教育活动。



▲图为文登区泽头镇纪委召开村党支部书记暨 纪检委员培训会。

什么违法不违法的, 出了事我负责!



# (四) | 集体决策 不是"免罪符"

# 点评

在处理单位违法案件时,不能以"集体领导""集体 负责""集体研究"等为借口, 不追究集体作出违法决定或 集体实施违法行为的领导成 员责任。该法之所以作这样 的制度设计,旨在督促有关

者委托有关机关、人员,进行 谈话提醒、批评教育、青今龄 查或者予以诚勉;(2)对负有责 任的领导人员和直接责任人 员中的公职人员依照法定程 序作出警告、记过、记大过、 降级、撤职、开除等政务处分 决定;(3)对不履行或者不正确 履行职责负有责任的领导人 员,按照管理权限对其直接 作出问责决定,或者向有权 作出问责决定的机关提出问 责建议;(4)对涉嫌职务犯罪 的,监察机关经调查认为犯 罪事实清楚,证据确实、充分 的,制作起诉意见书,连同案 卷材料、证据一并移送人民 检察院依法审查、提起公诉; (5)对该单位廉政建设和履行 职责存在的问题等提出监察 建议。

THE

#### 释解

单位违法是相对于公职人员个人违法而言的,一般是指为本机关、单位、组织谋取非法利益,经本机关、单位、组织集体研究决定或者对负责人决定,由相关直接责任人员具体的违法行为。单位违法最重要的特征是,它的反是有关机关、单位、组织。如果是个人违及民主集中制的原则,擅自作出违法的决定或者实产违法行为的,不能追究集体责任,只能按理。需要注意的是,对于在机关、单位、组织作出违法决定或者实施违法行为时,没的公职人员

对单位违法的追究两类公职人员的责任: 一类是负有责任的领导人员,另一类是直接责任人员。"负有责任的领导人员",主要是指担任一定的领导职务,直接作出或者参与作出违法行为决策,或者因疏于管理对造成的损失或者危害等负有责任的人员。"直接责任人员",主要是指违法行为的具体实施者,即直接实施违法行为而造成损失、不良影响等后果的公职人员。



# 《漫说政务处分法